

湖南省妇联精准培训打造职业女农民

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 郑丽萍)湘西土家族苗族自治州保靖县葫芦镇大岩村村民龙现英是黄金茶种植大户。作为保靖黄金茶协会会长,龙现英白天要在茶园忙活,晚上在灯下学种植技术。有时,她还要带着大伙儿到州里、省城甚至远赴山西、北京取经。

这样一个大忙人,却抽出宝贵的时间,参加了由省妇联、省农业委员会主办,常德市妇联承办的为期4天的全省首期新型职业女农民培训班。龙现英告诉今日女报/凤网记者,对于她们这样的职业女农民来说,这样的培训机会很宝贵,“能够学习如何用好政策、管理企业、发展电商、科学种养,并与来自全省各地在农业领域创业的姐妹们交流经验,分享心得,我觉得非常荣幸”。她甚至编唱了一首苗歌表达内心的感恩之情。

7月5日—8日,来自全省14个市州120多个县市区的150多名学员参加了新型职业女农民培训。省妇联副主席鲁华告诉记者,为了让培训班接地气、合胃口,保证学员学有所得、不虚此行,省妇联对课程进行了精心设置:“既有省农委、省农科院的专家讲授农业政策、种养技术,还有省商学院教授讲授女性素养提升,中国惠农网旗下资深讲师讲解农产品电商理论与实践。”省妇联还组织学员参观常德市妇女儿童发展中心和国家级农民合作示范社、新型农业社会化服务综合体——湖南锦绣千



学员们考察常德市妇女儿童活动中心妇女手工编织现场。

村农业专业合作社。“学员们课堂上踊跃发言,课后认真撰写学习心得,真正做到了学有所思、学有所获、学用结合。”

“创业是当今时代的主题,农村有着广阔的创业空间,并蕴涵着巨大的创业市场。举办新型职业女农民培训班,就是希望各位学员能顺应发展趋势,用好国家政策,用‘互联网+’思维创新创业、抱团发展,促进企业不断发展、自我不断提升。”鲁华说。

近年来,省妇联注重培养新型职业女农民,积极带动妇女发展现代农业。联合省农委、省科技厅扶持创建了全国巾帼现代农业科技示范基地28个,省级巾帼现代农业科技示范基地80个,全省各级妇联联合相关部门开展女农民培训近200期,先后成立湖南省农产品女经纪人专业委员会。去年,省妇联成功举办全国首期新型职业女农民培训班,就扶持以妇女为主体的农业龙头企业,倡导农村妇女一人学一技,

确保农村妇女享受各项惠农政策等做了具体规定,全省每年将认定500名新型职业女农民,培训2000名农村妇女实用技术骨干。

又讯7月6日,湖南省农产品女经纪人专业委员会成立仪式在常德市举行。湖南省妇联副主席鲁华出席仪式。

湖南省农产品女经纪人专业委员会是全省性社团组织,系湖南省女企业家协会下设的分支机构。委员会的主要目标是为全省农产品经纪人行业的女性从业人员提供沟通交流、权益维护的平台,提供培训、竞赛、评优和学习考察的机会,积极探索能人带动、帮助农村广大妇女精准扶贫的新路子。

大会举手表决通过了《湖南省农产品女经纪人专业委员会管理办法》,选举产生了第一届理事会理事28名、常务理事13名、主任1名、副主任8名。专业委员会共有一级会员182名,涉及粮食、蔬菜、花卉、苗木、果业、畜禽、销售等多个领域。

湖南警方破获特大电信诈骗案

以“低价二手车”为诱饵,用改号软件骗钱

今日女报/凤网讯(见习记者 罗雅洁 通讯员 颜英华 樊佩君)在网上发布价格低廉的二手车信息,骗取受害人缴纳一定数额的保证金后,又用改号软件骗取受害人的购车款。今年1月31日,长沙居民宋洋(化名)就遭遇了这类电信诈骗。

接到报案后,长沙公安机关高度重视,迅速对相关线索开展细致核查,发现有大量外地借记卡在娄底市双峰县太平寺镇的3台POS机上消费,消费金额异常,同时其他多台POS机和多张银行卡涉及多起二手车诈骗案件。警方并案调查后发现,该案涉及人员众多,涉及区域广,涉案金额高达500万元,作案人员

及窝点大部分在娄底。长沙市公安局迅速向省公安厅报告,并成立“1·31”电信诈骗专案组。

专案组分长沙、娄底两个战场,全力开展侦查工作。7月4日,专案指挥部组织长沙、娄底、永州三地公安机关400多名警力,分别在娄底涟源市、娄星区、双峰县及长沙、永州等地一举抓获以刘某军(女,42岁,涟源人)、刘某和(男,48岁,涟源人)、李某桃(男,41岁,双峰人)等人为首的、以虚构“二手车”出售信息为由实施诈骗的犯罪嫌疑人38名,当场扣押伪基站设备2套、手机179台、手机卡106张、银行卡114张,电脑22台、POS机7台等大批作案工具,成功侦破部督

“1·31”特大电信诈骗专案。

长沙市公安局刑侦支队侦查员刘伟健告诉记者,此案不同于一般的电信诈骗。“嫌疑人谎称车子是走私而来,骗取保证金后假意要交车,但他会让受害人带着朋友一起来,并选择有银行的地方交车。嫌疑人会让受害人的朋友在银行等着,接着跟受害人在电话里不停周旋,然后运用改号软件将号码改成受害人的,通知朋友付钱。朋友打不通受害人的电话,又因为短信来源于受害人的手机,往往会降低戒心,按照嫌疑人提供的账号进行汇款。”刘伟健表示,嫌疑人实施诈骗的范围很广,“受害人甚至有辽宁省的。”

凤网e家 服务到家

“做月嫂不是‘当后妈’”

凤网 e 家转变泸溪县女性就业观念

今日女报/凤网讯(见习记者 罗雅洁 通讯员 王沁蓉)“做月嫂?那跟给别人当‘后妈’有什么区别?”当湘西土家族苗族自治州泸溪县妇联主席杨慧下乡为凤网 e 家家政课堂做筹备工作时,当地的一名村干部对月嫂的理解让杨慧哭笑不得。

来自泸溪县合水镇登云寨村的龚红平同样面临了这样的尴尬。“我开始要来参加凤网 e 家月嫂培训的时候,朋友们都劝我别做这行,因为他们觉得不好找对象。”19岁的龚红平不知道怎么跟朋友们解释:月嫂并不是后妈。

7月11日,凤网 e 家首届家政课堂在泸溪县开讲,来自泸溪县各乡镇的百余名女性参加凤网 e 家家政课堂。杨慧说,几天的培训下来,她和学员们的信心越来越强。

杨慧告诉今日女报/凤网记者,泸溪是国家级贫困县,当地有94个村是省级贫困村。“我们当地妇女的主要收入来源是靠务农和去工厂打工,工作辛苦收入却不高。”凤网 e 家找到泸溪准备与当地合作开设月嫂培训班时,杨慧觉得这是推动泸溪县精准扶贫、巾帼脱贫的有力手段。

“月嫂跟保姆不同,属于高级家政人员,主要工作是护理产妇和新生儿。”来自长沙妇联家政服务中心的培训讲师李昕春在首堂课上就对月嫂的职能作出了阐述。她告诉学员们,相比其他工作,月嫂的工作时间更自由,薪水更丰厚。李昕春的课让很多学员吃下了定心丸。

“帮宝宝洗澡的时段可选择在中午或下午一天中温度较高的时间;冬天时天气较冷,建议可以在房间先打开暖气或放置电暖器。洗澡时间点最好在喂奶后的2小时左右,或于喂奶前洗澡。”讲台上,培训讲师彭卫正在细致地讲解着新生儿洗澡的注意事项和要求。61岁的李桂珍阿姨是年纪最大的学员,她跟其他学员一道,认真

地做着笔记,“头一次知道带孩子还有这么多讲究,我还要攒劲(努力)学。”

41岁的彭平英告诉记者,她的丈夫不能干重活,家里条件困难。彭平英很期望在培训班学成后去城里当月嫂来改变家里的生活现状,“这样我两个娃娃的书费就不用发愁了。”

据悉,此次凤网 e 家家政课堂的课程安排了7天,每天满满当当8个课时。“这次凤网 e 家积极联系基层妇联,为广大妇女提供培训和就业机会的行动,值得‘点赞’。”省妇联副主席鲁华说,本次家政课堂参训学员主要是精准扶贫对象。“精准扶贫是国家的重点工作,这次培训是真正在为精准扶贫服务。希望这次家政课堂能够改变当地妇女的就业观念,并带领她们找到脱贫致富的道路。”据悉,作为国家文化专项资金扶持的重点项目,凤网 e 家的发展与湖南省妇联巾帼脱贫行动一直紧密结合。

在泸溪县副县长石宝明看来,凤网 e 家的家政课堂能帮助当地妇女树立创业就业的新观念,实现“一人就业,全家脱贫”。

“月嫂行业是新兴技术工种,对广大妇女来说,当月嫂不仅是致富手段,也是在为社会服务,为社会做贡献,可以帮助妇女们实现人生价值,赢得社会的尊重和认可。”

凤网 e 家相关负责人告诉记者,经过培训合格的学员,将被优先推荐给凤网 e 家加盟企业,力争实现就地和劳务输出的多种形式就业,解决参训人员的后顾之忧。“我们也很期待优秀学员们来长沙就业。”长沙市妇联家政服务中心培训部主任刘武说。

作为此次培训最年轻的学员,龚红平告诉今日女报/凤网记者,几天的学习下来,越发坚定了她做月嫂的信心:“三百六十行,行行出状元嘛。而且老师们告诉我们,月嫂这一行收入并不低。”



培训讲师彭卫(左一)正在指导学员如何为宝宝做游泳操。